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Pressemeddelese

Lokaludvalg vil sparke heroinudlevering på Tomsgårdsvej til hjørne

Lad være med at sende forslaget om udlevering af lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej til høring. Så klar er opfordringen fra Bispebjerg Lokaludvalgs formandskab til medlemmerne af Borgerrepræsentationens socialudvalg. Det sker forud for socialudvalgets møde på onsdag den 17. juni, hvor udvalget skal tage stilling til Socialforvaltningens forslag om at høre Bispebjerg Lokaludvalg og berørte naboer på Tomsgårdsvej om deres holdninger til forslaget om at udlevere lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej. Mere præcist foreslås Tomsgårdsvej 17 – 19, som ligger mellem Kulturhuset og Møntmestervej. 

”Vi har som Lokaludvalg ingen holdning til, om der skal udleveres lægeordineret heroin til en gruppe af Københavns narkomaner. Det er suverænt et anliggende for Borgerrepræsentationens medlemmer. Vi har dog en klar holdning om, at timingen af forslaget er uheldigt, og at det vil udfordre de berørte naboers tolerance og rummelighed. Vi skal huske på, at de samme naboer for et år siden var gennem en intens debat om placering af ungdomshus på Dortheavej. Siden da har nogle naboer oplevet en stigende utryghed i deres hverdag, fordi der er grupper af lokale unge og udefrakommende voksne i alderen 20 - 25 år, som med mellemrum laver ballade i området omkring Ungdomshus. Vi mener, at naboerne skal have fred nu, mens der arbejdes intensivt på at finde løsninger på de uheldige situationen omkring Dortheavej”, udtaler Jørgen Rose, næstformand for Bispebjerg Lokaludvalg, der samtidig understreger, at der er tale om situationer, som ungdomshusets brugere ikke er årsag til. 

Netop lokalområdets forventede rummelighed er en af årsagerne til, at forvaltningen foreslår at placere udleveringen af den lægeordinerede heroin på Tomsgårdsvej. Andre årsager er, at ”Stæren” på Tomsgårdsvej allerede nu udleverer metadonudlevering til narkomaner, og at der vil kunne etableres et tæt samarbejde mellem de to behandlingsindsatser til gavn for narkomanerne. 

”Vi har forståelse for, at der skal findes et sted, hvor udleveringen af den lægeordinerede heroin kan placeres. Vi vil også gerne gå ind i en konstruktiv dialog med socialudvalget – og gerne også andre lokaludvalg – om, hvor indsatsen kan placeres. Men dialogen skal foregå på et andet og mere nuanceret grundlag end det foreliggende. Vi bliver i den forbindelse også nødt til at tale om, hvilke lokale hensyn og forudsætninger, der skal være til stede, for at et lokalområde kan forventes at udvise den fornødne solidaritet med og rummelighed overfor nogle af byens hårdest stillede narkomaner”, slutter Jørgen Rose.

Lokaludvalget drøfter forslaget på lokaludvalgets møde på torsdag den 18. juni.
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