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Udlevering af lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej 
Kære medlemmer af Socialudvalget,

Det er med en vis undren, at vi har konstateret, at Socialudvalget den 17. juni skal tage stilling til en indstilling om at sende et forslag om udlevering af lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej til høring i Bispebjerg Lokaludvalg og blandt de berørte naboer. Som formandskab for Bispebjerg Lokaludvalg vil vi hermed advare socialudvalget om at vedtage indstillingen. Det vil vi af flere årsager:

· Det står i indstillingen, at lokalområdet skal kunne rumme målgruppen af hårdt belastede narkomaner. Den rummelighed mener vi ikke, at man med rimelighed kan forvente eksisterer blandt beboere på Tomsgårdsvej. Rummeligheden blandt mange af de borgere, der ville blive nabo til et kommende heroinudleveringssted på Tomsgårdsvej, er i forvejen udfordret af uroligheder og utryghed, som dels lokale unge, dels udefrakommende grupper af voksne ballademagere skaber omkring Ungdomshuset, som ligger 200 meter fra den foreslåede adresse på Tomsgårdsvej. Vi mener ikke, at tiden er moden til endnu en udfordring af  naboernes rummelighed. 
· Det er ingen hemmelighed, at Bispebjergs Nordvest-kvarter er et socialt belastet område med en række alvorlige udfordringer. Forslaget vil bære næring til en lokal oplevelse af, at politikere på Rådhuset vælger at placere problemfyldte institutioner i det i forvejen belastede kvarter. Det er en debat, som vi dels ikke mener er befordrende for det gode arbejde, der foregår med at integrere Ungdomshuset i lokalområdet, dels ikke vil fremme respekten for det kommunale og lokale demokrati. Tværtimod.
· Endelig forekommer det os, at indstillingens anbefaling af Tomsgårdsvej er noget unuanceret og ikke tilstrækkeligt oplyst og gennemtænkt. Hvilke andre lokaliteter kunne tænkes at komme i spil? Hvordan hænger udlevering af heroin sammen med kommunens forslag til en ny strategi for et borgernært sundhedsvæsen? Afhænger et godt samarbejde mellem det nye og de eksisterende behandlingssteder af fysisk naboskab eller kan det fremmes på anden vis?
Ligesom vi viste vores samarbejdsvilje i forbindelse med placeringen af ungdomshuset på Dortheavej, vil vi også gerne indgå i en konstruktiv dialog om placering af et sted til udlevering af lægeordineret heroin til nogle af Københavns hårdest belastede narkomaner. Dialogen skal dog foregå på et andet og mere nuanceret grundlag end det eksisterende. Vi opfordrer derfor Socialudvalget til at udsætte behandlingen af forslaget, indtil der har været en forudgående dialog med vores og gerne også andre lokaludvalg om sagen. 
Vi vil afslutningsvis gerne understrege, at vores henvendelse om og indstilling til denne sag ikke handler om en ’ikke i vores baghave’-holdning. Det er derimod et ønske om at fremme en debat om, hvilke lokale kriterier, der skal være opfyldt og hvilke hensyn, der skal tages, når beslutninger af denne art skal tages. Vi ser derfor frem til en konstruktiv dialog med Socialudvalget om det videre forløb. 
Med venlig hilsen
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