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Til lokaludvalget i Bispebjerg
Høring vedr. overtagelse af boliger i Bjergvænget
Bocenter Hedelund skal flytte til København, så beboerne kan få en mere selvstændig bolig, som er tidssvarende med eget køkken og bad. Socialforvaltningen mangler imidlertid egnede boliger til formålet. 

Sundheds- og Omsorgsforvaltningen har samtidig en overkapacitet af egnede ældreboliger, som medfører store udgifter til betaling af tomgangsleje. 

Socialforvaltningen ønsker derfor at overtage 36 boliger i Bjergvænget, hvor af de ca. 33 skal anvendes til boliger og de øvrige tre til serviceareal for personalet og beboerne. Botilbuddet samles så vidt muligt i den selvstændige boligblok Bispebjergvej 41-51, som indeholder 36 2-værelses boliger. Bjergvænget har i alt 187 boliger fordelt på 26 opgange.
Vi ved at ideen om denne overtagelse har skabt noget uro i bolig- og lokalområdet, og vi ønsker derfor at indgå i en tæt dialog med jer omkring hvad en indflytning af de 33 beboere fra Hedelund vil betyde.

Vi inviterer derfor til, at I kan komme med et officielt høringssvar, samt at vi videre drøfter den fremadrettede dialog med naboer og lokalområdet, omkring hvad indflytningen af beboerne fra Hedelund ville betyde. 

Ønsker I at aflevere et høringssvar skal dette fremsendes senest den 7. juni 2011 til Casper Bülow, Kontoret for bolig, Casper.Bulow@sof.kk.dk. I kan desuden kontakte ham pr. telefon på 3317 3594.
Nedenunder beskrives de nærmere planer vi har for overtagelsen af boligerne, samt videre dialog med de nuværende beboere i afdelingen.

Målgruppen

Socialforvaltningen vil anvise nogle af de mest velfungerende beboere fra Bocenter Hedelund til Bjergvænget. Socialforvaltningen har derfor en stor tiltro til, at de vil kunne indgå i et godt naboskab blandt de øvrige beboere i lokalområdet. 

Personale
Der vil være fast tilknyttet personale til boligerne i Bjergvænget mellem kl. 0700 og 2300. Om natten vil det være muligt at tilkalde en nattevagt. En liste med kontaktoplysninger til personalet og nattevagten vil blive udleveret til de relevante nuværende beboere i Bjergvænget. Det skal dog understreges, at de beboere fra Hedelund, der er påtænkt at skulle flytte til Bjergvænget, selv er vant til at ringe efter nattevagten, hvis de skulle have behov for det. Der er derfor ikke tale om, at de nuværende beboere får udleveret kontaktoplysningerne for, at de skal tage et særligt ansvar i forhold til de nye beboere, hvis de oplever noget uhensigtsmæssigt. Der er alene tale om en foranstaltning, der forhåbentligt kan skabe en form for tryghed hos de nuværende beboere, da de med kontaktoplysningerne altid vil have et sted at henvende sig.
Høring og information

Socialforvaltningen og Sundheds- og Omsorgsforvaltningen har sammen med Lejerbo afholdt møde med afdelingsbestyrelsen i Bjergvænget og orienteringsmøde med beboerne. Derudover vil der blive afholdt opfølgningsmøder med beboerne i den konkrete blok (beboere på Bispebjergvej 41-51), hvor forvaltningerne vil indgå i en tættere dialog med beboerne om projektet, herunder mulighederne for at flytte, målgruppen og personalestøtten m.m.
Udflytning af nuværende beboere
En forudsætning for at etablere botilbuddet i Bjergvænget er, at det fornødne antal boliger bliver ledige. Pt. er der kun 3 ledige boliger i blokken, Bispebjergvej 41-51. Det er frivilligt for de nuværende ældre beboere i blokken, om de vil flytte over i en anden opgang/blok, eller om de vil blive boende. Alle rimelige udgifter i forbindelse med en eventuel flytning vil blive dækket af Sundheds- og Omsorgsforvaltningen, ligesom alt det praktiske i forbindelse med flytningen vil blive håndteret. 

Sundheds- og Omsorgsforvaltningen har god erfaring med at genhuse lejere, og har tidligere med succes genhuset ca. 100 ældre borgere, der er blevet tilbudt flyttetilskud og erstatningsboliger efter eget ønske og økonomisk råderum.
Tidsplan og proces
Socialforvaltningen forventer at sætte byggearbejdet i gang efteråret 2011 med indflytning i 2012.
Med venlig hilsen
Katrine Madsen
Fuldmægtig 
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