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Bispebjerg lokaludvalg
Partshøring vedr. Landsdommervej- lukning mod Lygten- Tagensvej
Københavns Kommune agter at træffe afgørelse om at gennemføre trafikale foranstaltninger til forbedring af de trafikale forhold.
Københavns Kommune ønsker at lukke Landsdommervej for biltrafik ud mod Lygten og Tagensvej. 
Af hensyn til trafiksikkerhed ønsker Center for Trafik at gøre krydset Tagensvej/ Lygten mere overskueligt ved at lukke den fjerde vej i krydset. At lukke den ene vej, vil betyde at de andre veje får mindre ventetid i signalet.

Ændringerne på Landsdommervej vil betyde at den biltrafik der i dag kører ind og ud ved Lygten/Tagensvej vil ske via de tilstødende veje.

Kommunen vurderer at det meste af trafikken fra Landsdommervej flyttes til Hovmestervej. Derudover må det forventes at der en mindre del af trafikken flyttes til Oldermandsvej og Bisiddervej- på strækningen mellem Lygten og Frimestervej.

Lukningen af Landsdommervej giver ikke en øget trafik i området, men en ændring i det lokale køremønster, hvor bilerne fremover vil køre den modsatte retning af i dag.
I den forbindelse har I mulighed for at sende jeres eventuelle skriftlige kommentarer til de dele af projektet som vedrører jeres matrikel eller hvor I som tilstødende grundejer bliver berørt af projektet.

Frist for fremsendelse af høringssvar er 2 uger fra modtagelsen af dette brev, (onsdag d. 13. oktober) til briste@tmf.kk.dk 

Såfremt vi ikke modtager bemærkninger træffer vi afgørelse på det foreliggende grundlag.
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Begrundelse/angivelse af hjemmel
Det er Københavns kommune der som vejbestyrelse skal sikre at de offentlige veje er i en stand trafikkens art og størrelse kræver, jf. Lov om offentlige veje § 10. 
Vejbestyrelsen skal i den forbindelse sikre at der er vejadgang fra de tilgrænsende ejendomme, når der træffes beslutning om ombygning af bestående veje. jf. Lov om offentlige veje § 69. Lukningen af Landsdommervej, mod Lygten vil ikke forhindre de tilgrænsende matrikler adgang til det offentlige vejnet.
Kommunen træffer denne afgørelse, hvis almene hensyn, først og fremmest vejtekniske og trafikale herunder trafiksikkerhedsmæssige hensyn, taler herfor.
Bilag:

1 oversigtsforhold

2 fremtidige forhold

Med venlig hilsen

Britt Sternhagen
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