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Høring af Lokaludvalg vedr. input til legepladsistandsættelser i 2011-12, samt status på istandsættelser i 2010 i ’Plads til Leg’ projektet.

I 2007 blev det besluttet at alle byens offentlige legepladser skulle istandsættes over en fireårig periode (2008-2011). I løbet af de første tre projektår er der blevet istandsat 85 legepladser. Nu er turen kommet til de sidste. I budgetforhandlingerne i efteråret 2010 blev der bevilliget midler til istandsættelsen af de resterende offentlige legepladser og arbejdet med dette vil ske i løbet af 2011 og 2012. 

I den forbindelse vil vi meget gerne høre, om I har en særlig viden om de legepladser, der ligger i jeres bydel og om I har inputs, vi kan bruge i planlægningen af istandsættelserne.

Til at få et overblik over jeres bydels legepladser har vi vedhæftet et kort, hvor I kan se de legepladser, der skal istandsættes i 2011-12, samt hvilke der er istandsat i de foregående år.

Jeres høringssvar skal sendes til Center for Park og Natur, Islands Brygge 37, 4 sal, 2300 Københavns S, Att. Lotte Fjendbo Møller eller på mail adressen: z03t@tmf.kk.dk
Jeres bemærkninger skal være os i hænde senest d. mandag d. 17.1.2011.

Status 2010

På det vedhæftede kort er 4 legepladser i jeres bydel markeret som istandsat i 2010.

Degnestavnen blev færdig i september, hvor der blev holdt indvielse og fejring af legepladsen, der var blevet kåret som årets legeplads. Bispebjerg Park Allé blev færdig i november og legepladsen ved Utterslev Mose v. Hyrdevangen/Engsvinget, som er omdannet til en kunstlegeplads, er lige netop blevet færdig.

Legepladsen ved Hulgårds Plads er ved at være færdig, men det tidlige vintervejr har sat en stopper for anlægsarbejdet og de sidste arbejder må vente til foråret. Til foråret - april/maj holdes der indvielse af legepladsen.
Med venlig hilsen
Lotte Fjendbo Møller
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