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Høring om udlevering af lægeordineret heroin på tomsgårdsvej 17 - 19
Kære Mikkel Warming,

Som det er dig bekendt, mener Bispebjerg Lokaludvalg, at den foreslåede placering af det nye behandlingstilbud med lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej er yderst uheldig. Det er en holdning, som et enstemmigt Lokaludvalg slog fast på dets møde i går den 18. juni. Lokaludvalget har sympati for, at nogle af Københavns hårdest belastede narkomaner skal have et nyt behandlingstilbud, og Lokaludvalget er gerne behjælpelig med at identificere andre egnede faciliteter til tilbudet, eventuelt også i Bispebjerg Bydel. Lokaludvalget kan dog ikke støtte forslaget om at placere tilbudet med udlevering af lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej 17 – 19. 
I anerkendelsen af, at Socialudvalget har besluttet at sende forslaget til høring lokalt, vil vi opfordre dig til at indkalde repræsentanter for Bispebjerg Lokaludvalg til et møde i den kommende uge for at drøfte, hvordan der kan skabes en konstruktiv høringsproces. En af vores opfordringer vil være, at forslaget først sendes til høring efter sommerferieperioden, for at undgå, at berørte naboer og andre borgere i lokalområdet oplever, at Socialudvalget på Rådhuset presser hørings- og beslutningsprocessen igennem over hovedet på dem i løbet af sommeren. Lokaludvalget har i tråd hermed besluttet, at udvalget ikke vil medvirke i høringsprocessen, hvis den afvikles i sommerferieperioden med en svarfrist i starten af august. 
Vi vil afslutningsvis understrege, at vores indstilling til denne sag ikke er en konsekvent og principiel afvisning af, at det nye behandlingstilbud kunne placeres i vores bydel, hvis Lokaludvalget kan være overbevist om, at alle forhold, inklusiv hensyntagen til lokalområdet, taler for, at en given adresse i Bispebjerg ville være det absolut bedst egnet til formålet. Vi mener dog, som nævnt i vores henvendelse til Socialudvalget den 12. juni 2009, at rummeligheden i lokalområdet omkring Tomsgårdsvej i forvejen er udfordret blandt andet, men ikke udelukkende, af den utryghed, som utilpassede og kriminelle unge skaber ved Ungdomshuset på Dortheavej og de nærliggende veje, der støder lige op til Tomsgårdsvej 17 - 19. Det er udfordringer, som vi med din aktive medvirken arbejder intensivt og konstruktivt på at løse, og som forhåbentligt snart vil bringe en tiltrængt ro over lokalområdet. Vi er dog overbevist om, at det vil skabe mere uro frem for ro blandt beboere i området, hvis høring gennemføres over sommeren, og hvis det efterfølgende besluttes at placere udleveringen af lægeordineret heroin på Tomsgårdsvej. 
Vi ser derfor frem til at blive indkaldt til et møde med dig om det videre forløb i sagen.

Med venlig hilsen
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