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høringssvar: klyngeledelse på daginstitutionsområdet 
Bispebjerg Lokaludvalg har behandlet forslaget til ramme og procesplan for indførsel af klyngeledelse på daginstitutionsområdet. I lyset af den økonomiske situation i Børne- og Ungdomsforvaltningen tager Bispebjerg Lokaludvalg forslaget til efterretning. 

Forslaget ændrer dog ikke ved Lokaludvalgets umiddelbare vurdering af, at der snarere end at gennemføre besparelser på daginstitutionsområdet er behov for at styrke institutionerne og det tidlige forebyggende arbejde for udsatte børn i Bispebjerg. Som den seneste undersøgelse af børnefattigdom i Danmark viser, er Bispebjerg en af de bydele i København, hvor børnefamilier er hårdest belastet (Arbejderbevægelsens Ethvervsråd 2010). Fattigdommen blandt grupper af bydelens børn afspejler sig selvsagt i de udfordringer, som børn og personale oplever til hverdag i daginstitutionerne. Derfor ligger det Bispebjerg Lokaludvalg på sinde at opfordre forvaltningen og Børne- og Ungdomsudvalget til at sikre, at processen foregår så nænsomt som overhovedet muligt af hensyn til personalet, børnene og deres familier, herunder: 

· At der bliver lyttet til alle konstruktive forslag fra institutioner til, hvordan klyngesammenlægningen kan ske lokalt. Det er Lokaludvalgets ønske, at forslag fra de berørte institutioner så vidt muligt understøttes af forvaltningen og Børne- og Ungdomsudvalget. 
· At det sikres, at ingen børn stilles dårligere efter den igangværende klyngeledelse. Hvis en sådan garanti ikke lader sig stilles, ønsker Lokaludvalget en vurdering af, hvilke konsekvenser forslaget får for betingelserne for udsatte børn i bydelens daginstitutioner. 
· At Børne- og Ungdomsforvaltningen, Børne- og Ungdomsudvalget og Bispebjerg Lokaludvalg i samarbejde afholder møde med bestyrelser og ledelser af de nye klynger for at belyse eventuelle utilsigtede konsekvenser af klyngedannelsen, herunder situationen for de udsatte børn i institutionerne. 
· Der bør findes en løsning, så den nye struktur ikke vil kortslutte den hidtidige model med forældreinddragelse i institutionernes bestyrelsesarbejde. Konkrete institutionsbestyrelser vil ikke få meget at skulle have sagt, hvis alle reelle beslutninger træffes andetsteds højere oppe i klyngen.

· Det er på grundlag af det meget sparsomme høringsmateriale svært for os at få et præcist overblik over, hvad klyngestrukturen konkret vil betyde for bydelens institutioner. Forklaringen er formentlig, at dette ikke er endeligt afgjort. Vi har dog fået en henvendelse fra bestyrelsen i Edel Lisbergs børnehave, som antyder, at denne Bispebjerginstitution vil blive anbragt i klynge med institutioner fra Brønshøj og Vanløse, som de intet samarbejde har med. Hvis klyngeledelse skal gennemføres, vil vi anbefale, at man benytter lejligheden til at skele til det naturlige fællesskab, som Københavns Kommunes bydele hver især udgør.
Afslutningsvis skal Bispebjerg Lokaludvalg bemærke, at Lokaludvalget ikke har gennemført en lokal høring af forslaget. Det har ikke kunne lade sig gøre, da forslaget har været i høring i sommerferieperioden.  

Med disse kommentarer ser Lokaludvalget frem til et efterfølgende konstruktivt samarbejde med Børne- og Ungdomsforvaltningen og Børne- og Ungdomsudvalget om at sikre bydelens børn og medarbejdere de bedst mulige rammer. 

Med venlig hilsen

Alex Heick
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