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	Københavns Kommune
Økonomiforvaltningen

Center for Sikker By
Rådhuset 
1599 København V

 


Høringssvar: Sikker BY Indstilling og Prioritering

Bispebjerg Lokaludvalg er i mail af 17. juni 2010 blevet bedt om at kommentere Sikker By Pakken og Sikker By Prioritering. Center for Sikker By ønsker især Lokaludvalgets overvejelser om, hvordan det kan bidrage til Sikker By arbejdet. 

1. Lokaludvalgets mulige bidrag til Sikker By arbejdet

Bispebjerg Lokaludvalg ønsker at spille en central rolle i gennemførelsen af Sikker By aktiviteter i Bispebjerg. Det gælder især fire områder, som vi uddyber i det følgende: 
· Lokal koordination af Sikker By arbejdet
· Lokal dialog om tryghed i boligområder 
· Gennemførelse af Ungebydelsplanen
· Bidrag til fælles temauge om tryghed i København i maj 2011.
Koordination af lokalt Sikker By arbejde

Bispebjerg Lokaludvalg ønsker at deltage i den gruppe, der i følge Sikker By Pakken skal koordinere de lokale Sikker By aktiviteter i Bispebjerg. Det er en oplagt rolle for Bispebjerg Lokaludvalg, dels fordi der i kommissorium for lokaludvalgene står, at lokaludvalgene skal koordinere bydelsrettede aktiviteter. Dels er det oplagt, at Lokaludvalget som det decentrale led af Center for Sikker Bys organisation sidder i den lokale styregruppe. Dels fordi Bispebjerg Lokaludvalg har en fremtrædende rolle i styregruppen for Ungebydelsplanen for Bispebjerg. Ungebydelsplanen sætter fokus på forebyggende indsatser for udsatte unge i de mest belastede områder i Bispebjerg, og bliver derfor forhåbentlig en central drivkraft i udviklingen og gennemførelsen af Sikker By aktiviteter i Bispebjerg.

Lokal dialog om tryghed 
I forslaget til bydelsplan for Bispebjerg er ”Tryghed og Trivsel” et centralt tema. Bydelsplanen foreslår en række indsatser, der skal fremme tryghed og trivslen i bydelen. Det gælder blandt andet:
· Tryghed lokalt: Der ønskes oprettet lokale tryghedsfora i særlige udsatte områder, hvor borgere, politi, foreninger m.m. samarbejder om at fremme tryghed og trivslen i det lokale område. 

· Tidlig forebyggende indsatser: Som led i styrkelse af det forebyggende arbejde foreslår bydelsplanen, at der laves en børnebydelsplan for Bispebjerg, der sikrer en målrettet og koordineret tidlig forebyggende indsats overfor udsatte børn og deres familier i bydelen. 

· Styrk folkeskolen: Omstruktureringen af folkeskolerne i 2008 har sat tydelige præg på nogle af skolerne i bydelen. Især Tagensbo Skole har udfordringer, som bydelsplanen ønsker imødekommet med særlige indsatser. 

· Udsatte boligområder: Det foreslås, at en helhedsorienteret udviklingsplan gennemføres for et at bydelens mest udsatte boligområder, nemlig Bispeparken. 

Bispebjerg Lokaludvalg vil i de kommende år arbejde for gennemførelse af disse punkter. Vi forventer allerede i efteråret 2010 at afholde 3 - 4 netværksskabende møder om tryghed i konkrete dele af bydelen, hvor borgeres tryghed er udfordret. 
Ungebydelsplanen

Bispebjerg Lokaludvalg ønsker fortsat at arbejde aktivt for, at Ungebydelsplanen bliver gennemført. I den forbindelse ønsker Lokaludvalget at understrege overfor Økonomiforvaltningen, at gennemførelse af planen forudsætter tilførsel af ressourcer. Lokaludvalget vil derfor opfordre til, at finansiering af Ungebydelsplanen kommer til at indgå i budgetforhandlingerne. 

Fælles temauge

Bispebjerg Lokaludvalg vil gerne bidrage til den fælles temauge om tryghed i København i maj 2011. De konkrete aktiviteter er endnu ikke fastlagt, men vil udspringe af de indledende aktiviteter om tryghed i bydelen.

2. Sikker By Pakken 

Bispebjergs manglende synlighed 
Lokaludvalget har med glæde noteret sig, at høringsmaterialet fremhæver fire projekter i Bispebjerg som værende særlig værdifulde for Sikker By arbejdet. Det gælder Plads til Alle, Overhuset, Kringlebakken og Sjakket. Lokaludvalget deler fuldt ud denne vurdering af projekternes værdi. 

Udover de fire projekter er Bispebjerg imidlertid fraværende i materialet, hvilket Lokaludvalget ønsker at henlede opmærksomheden på. Bispebjerg er en bydel med mange sociale udfordringer, hvilket blandt andet kommunens sociale barometer og de seneste undersøgelser af børnefattigdom viser. 
Bispebjerg Lokaludvalg vil derfor opfordre til, at boligområder i Tagensbo Skoledistrikt og i området omkring det kommende kulturcentrum på Dortheavej/Rentemestervej bliver udpeget som indsatsområde i Sikker By arbejdet. 

Lokaludvalget har forståelse for, at Trygheds-indexet spiller en central rolle i planlægningen af Sikker By arbejdet. Tryghedsindexet er dog noget misvisende for dele af Bispebjergs vedkommende, idet det fremgår, at der skulle være roligt i området omkring det nye kulturcentrum på Dortheavej/Rentemestervej. Det stemmer ikke overens med lokaludvalgets kendskab til området. Derfor vil Bispebjerg Lokaludvalg opfordre til, at de sociale forhold tæller lige så højt som Tryghedsindexet i udvælgelsen af, hvilke boligområder, der skal udpeges til at indgå i Sikker By arbejdet. 
3. Sikker By Prioritering

Lokaludvalget har noteret sig, at ingen af de fire førnævnte Bispebjerg projekter står nævnt på listen over projekter, som ønskes forlænget. Lokaludvalget ønsker at sikre sig, at der er finansiel grundlag for at videreføre projekterne. Vi vil i den sammenhæng understrege det akutte behov for at finde tidssvarende og langvarige løsninger på lokalesituationen for projektet Plads til Alle og til Klokkergårdens Ungdomsklub. Hvor sidstnævnte ligger i en cykelkælder, udløber Plads til Alles lejekontrakt med udgangen af 2010. 
Som det fremgår af ovenstående, vil Bispebjerg Lokaludvalg gerne være en central aktør i implementeringen af Sikker By Pakken og aktiviteter i bydelen. Lokaludvalgets endelige bidrag afhænger dog af udfaldet af de forestående politiske beslutninger om lokaludvalgets fremtid. Hvis vores lokale sekretariat med to medarbejdere reduceres, vil vores bidrag til Sikker By arbejdet ligeledes nødvendigvis reduceres væsentligt. 

Afslutningsvis vil vi gerne gøre opmærksom på, at det har været vanskeligt for Lokaludvalget at gennemføre en egentlig lokal høring om Sikker By arbejdet, da høringsperioden har ligget i sommerferieperioden. 

Med venlig hilsen
Alex Heick
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