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	Københavns Kommune
Beskæftigelses- og Integrationsforvaltningen

Kontoret for Integrationspolitik

Bernstoffsgade  17, 1. 

1577 København V


Høringssvar om udkast til ny integrationspolitik

Bispebjerg Lokaludvalg har med stor interesse læst det omfattende høringsmateriale, der udgør udkastet til kommunens kommende integrationspolitik. Vi vil samtidig også gerne takke Klaus Bondam for at medvirke i vores dialogmøde den 13. september, hvor 35 repræsentanter for forskellige foreninger og projekter i bydelen deltog i en konstruktiv debat om udkastet til politikken med et særligt Bispebjerg-borger perspektiv. Det rækker for vidt at nævne samtlige forslag i dette høringssvar. Derfor har vi valgt at vedlægge en tematiseret opsummering af alle de gode inputs fra dialogmødet som bilag. 
Helt overordnet bakker Bispebjerg Lokaludvalg op om udkastet til den nye integrationspolitik. Det gælder ligeledes politikkens mål om at udnytte mangfoldighedens muligheder og samtidig sætte ind, hvor udfordringerne er størst. Lokaludvalget finder, at der er en sund balance mellem politikkens ’old school’ indsatser og dens værdibaserede ditto. 
Mere fokus på bydelene 

Vi mener, at det er centralt for politikkens gennemførelse, at alle aktører i de københavnske bydele tager ejerskab til politikken. Set fra et bydels​perspektiv kan det nuværende politikudkast dog være lidt vanskeligt at arbejde med. Vi vil derfor pege på tre spørgsmål, som vi synes, der skal arbejdes videre med: 

· Hvordan bliver gennemførelsen af integrationspolitikken koordineret i de enkelte bydele?

· Hvordan bliver der fulgt op på fremdriften i integrationspolitikken i de enkelte bydele? (Fagudvalgenes handleplaner er detaljerede og omfattende, mens integrationsbarometeret er forholdsvis sparsomt på oplysninger og detaljeringsniveau.) 

· Kunne der udarbejdes fire-årige handleplaner for de enkelte bydele, som sætter realistiske mål for fremdriften i integrationen på tværs af forvaltninger i de enkelte bydele? Det skulle være handleplaner, der i mål, indsatser og ressourcer afspejler situationen i de meget forskellige københavnske bydele.
Særlige udfordringer i Bispebjerg Bydel

Der er nogle forhold i Bispebjerg, som vi håber vil blive taget til efterretning i færdiggørelsen og implementeringen af integrationspolitikken. 

· Sociale problemer: I Bispebjerg er sociale udfordringer den største hindring for at nå målene om inklusion og medborgerskab. En stor del af integrationsudfordringerne er koncentreret i områder, hvor borgere er belastet af sociale, økonomiske og andre udfordringer. Ligeledes har en del af de borgere, som vi gerne vil have ’blander sig’ i byens liv andre økonomiske, sociale, personlige, psykiske problemer at slås med. Integration i Bispebjerg er i vid udstrækning et socialt udviklingsprojekt
· Udsatte børn og unge: I Bispebjerg har nogle grupper af børn og unge det meget vanskeligt. Nogle af børnene kommer fra vanskelige familieforhold, falder igennem skolesystemet, har løs tilknytning til institutioner og klubber, og bevæger sig rundt i gadebilledet, hvor de sætter deres uheldige præg. Der er et udtalt behov for tidlig forebyggende og koordineret indsats allerede i førskolealderen. Samtidig er der stort behov at tage hånd om den særlige gruppe af 18 – 23 årige, som har vanskeligt ved at finde sig til rette personligt, erhvervsmæssigt og på anden vis, og som i stedet gør livet utrygt for andre borgere i visse dele af byen.
· Ensomme ældre etniske medborgere: I Bispebjerg findes en relativ stor gruppe etniske medborgere, som har behov for særligt tilrettelagt og tidligt igangsatte omsorgs-, informations- og rådgivnings- og sundhedsforløb. Det er medborgere, der for eksempel lider af forskellige traumaer og kulturelt relateret livstilsygdomme, som kræver en tidlig forebyggende indsats. 
· Lukning af kulturelle institutioner: I området omkring Vibevej, Hejrevej og Lærkevej er etniske privatskoler, moskeer og kulturhuse blomstret op de senere år. Samtidig lukker kommunale kulturinstitutioner som den lokale folkeskole og biblioteket på Lærkevej. Det skaber en ubalance i lokalområdet, som ikke er fremmende for integrationen og visionen om, at vi skal ’blande os med hinanden’. Vi mener derfor, at der er behov for en politisk debat af, hvilken vej vi ønsker, at dette og tilsvarende lokalområder udvikler sig.
Særlige ressourcer i Bispebjerg
Der er særlige ressourcer i Bispebjerg, som med den rette opbakning kan bidrage til en solid gennemførelse af integrationspolitikken i Bispebjerg:
· Stærke projekter for udsatte borgere: Vi har flere lokale projekter af høj faglig kvalitet, som evner at række ud til mange af de mest sårbare grupper af borgere med flygtninge- og indvandrerbaggrunde. Grupper, som har eller er lige ved at miste kontakten til de kommunale systemer og det omgivende samfund. Det er projekter som Kringlebakken, FAKTI og en række boligsociale projekter, som vi håber kommunen vil indgå i konstruktive partnerskaber med.  
· Ildsjæle i foreninger: Der er mange ildsjæle i Bispebjerg, som laver et stort stykke frivilligt lokalt og integrationsfremmende arbejde. Disse ildsjæles arbejde kan med stor fordel styrkes og understøttes som led i integrationspolitikkens gennemførelse. 
· Samarbejde og netværk: Der er stærk tradition for at samarbejde på tværs af institutioner, foreninger og til dels også forvaltninger i Bispebjerg. Da tværgående samarbejde er afgørende for implementering af integrationspolitikken vil vi gerne i samarbejde med Beskæftigelses- og Integrationsudvalget drøfte, hvordan bydelens netværk kan være med til at fremme integrationspolitikken samtidig med, at integrationspolitikken styrker netværkene. 
· Stor faglighed i normalsystemet: Bispebjergs daginstitutioner, skoler og klubber har både kompetente og engagerede medarbejdere og ledere, der yder et anerkendelsesværdigt arbejde. Vi er overbevist om, at institutionerne og skolerne også er i stand til at øge rummeligheden og fremme inklusionen, men vi vil på det kraftigste understrege, at det kræver ekstra ressourcer til personale, undervisningsmateriale etc. 
Bispebjerg Lokaludvalgs mulige bidrag til integrationspolitikkens gennemførelse
Beskæftigelses- og Integrationsborgmesteren har spurgt, hvordan lokaludvalgene kan bidrage til politikkens gennemførelse. Bispebjerg Lokaludvalg finder, at det vil være oplagt at drøfte mulighederne for et videre samarbejde med Beskæftigelses- og Integrationsudvalget og –forvaltningen om for eksempel følgende punkter: 
· Udarbejdelse og gennemførelse af en partnerskabsstrategi for integrationspolitikken i bydelen
· Udarbejdelse og gennemførelse af strategi for styrkelse af lokale ildsjæles arbejde i foreningslivet

· Koordination og monitorering af politikkens gennemførelse på bydelsniveau

· Præcisering af handleplaner for integrationspolitikken på bydelsniveau

· Økonomisk støtte til integrationsfremmende projekter. 


Vi ser således frem til en fortsat konstruktiv dialog og samarbejde om integrationspolitikkens gennemførelse, og vedlægger en opsummering af de mange konstruktive forslag fra vores lokale samarbejdspartnere, som blev fremført på dialogmødet. 
Med venlig hilsen
Alex Heick
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