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høringssvar: nedlæggelse af servicebusser

Bispebjerg Lokaludvalg har modtaget forslaget om nedlæggelse af servicebusserne i København. Lokaludvalget har forståelse for, at der skal ske ændringer i servicebusordningen i lyset af bussernes lave passagertal og tilsvarende lave selvfinanseringsgrad. 
Afvikling eller udvikling?

Hvorvidt ændringerne skal ske i form af nedlæggelse af servicebusserne eller forbedring af servicebusserne kan Lokaludvalget på nuværende tidspunkt vanskeligt tage stilling til. Det vil forudsætte, at vi har et mere gennemarbejdet beslutningsgrundlag, der både rummer en analyse af transportbehovene blandt bydelens ’svage’ passagergrupper og konkrete forslag til, hvordan ’svage’ passagergrupper fremover vil blive busbetjent, hvis servicebussen nedlægges. 

Den kollektive trafik i Bispebjerg er i forvejen sparsom, og de tværgående busforbindelser i bydelen utilstrækkelige. Servicebussen går som noget nær den eneste bus på tværs af bydelen, og forbinder de relevante offentlige servicetilbud, apoteker, plejehjem, pensionskontor m.m. i en rute. 
Bispebjerg Lokaludvalg vil derfor opfordre til, at der afholdes et møde i august måned med deltagelse af de relevante forvaltninger, hvor ovennævnte transportbehov kan afdækkes og forslag til alternative løsninger kan drøftes. Herefter vil Lokaludvalget kunne tage stilling til forslaget om at nedlægge servicebussen i Bispebjerg. 
Vi ser frem til et forsat godt samarbejde om busbetjeningen af Bispebjergs ’svage’ passagergrupper.

Med venlig hilsen
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