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l K@BENHAVNS KOMMUNE








Bispebjerg Lokaludvalg

INDSTILLING: 

MØDE I BISPEBJERG LOKALUDVALG DEN 21. OKTOBER 2010

Københavns Kommune 
Bispebjerg Lokaludvalg

INDSTILLING … fortsat

for ordinært møde torsdag den 21. oktober 2010


1.     SPØRGETID FOR BORGERE
2.      BESLUTNINGSPROTOKOL OG DAGSORDEN

Indstilling og beslutning
	Formanden indstiller,
1. at Bispebjerg Lokaludvalg godkender beslutningsprotokollen fra mødet den 16. september 2010
2. at nærværende dagsorden godkendes.




3.        STATUS PÅ ”NORDHAVNSVEJ”
INDSTILLING OG BESLUTNING
	Formanden for Bispebjerg Lokaludvalg indstiller,
1 at Bispebjerg Lokaludvalg tager orienteringen om status på projektet ”Nordhavnsvej” til efterretning.



PROBLEMSTILLING
Repræsentanter fra Teknik- og Miljøforvaltningen deltager under dette punkt med henblik på at give en nærmere orientering om status på Nordhavnsvejsprojektet.
BILAG

Du kan læse mere om projektet:

www.kk.dk/nordhavnsvej
 LØSNING

Lokaludvalget tager orienteringen til efterretning.
4.     SAMMENLÆGNING AF KØBENHAVNS MILJØPUNKTER MED LOKALUDVALGENE 
INDSTILLING OG Beslutning

	Formanden indstiller,

1. at Bispebjerg Lokaludvalg tager orienteringen om sammenlægning af Miljøpunkt Bispebjerg, Brønshøj-Husum med Brønshøj-Husum og Bispebjerg Lokaludvalg til efterretning.
2. at Bispebjerg Lokaludvalg drøfter, hvorledes det fremtidige miljøarbejde skal organiseres på Bispebjerg 
3. at Bispebjerg Lokaludvalg giver formandskabet til mandat til at drøfte med fondsbestyrelsen for Miljøpunkt Bispebjerg, Brønshøj-Husum, hvorledes miljøarbejdet kan fortsætte, herunder om fonden kan videreføres med tilskud fra Lokaludvalget. (En eventuel løsning skal drøftes og godkendes af Bispebjerg Lokaludvalg).


Problemstilling

Ad 1 – orientering:

I forbindelse med Københavns Kommunes budgetforlig 2011 er det besluttet at lægge de 8 københavnske miljøpunkter ind under lokaludvalgene med virkning fra den 1. juli 2011. 
Budgetforligsparterne vurderer, at lokaludvalgene og miljøpunkterne i dag har mange samarbejdsflader, der gør det oplagt at sammenlægge de to instanser. Parterne er enige om, lokaludvalgenes opgaveportefølje skal udvides, så lokaludvalgene fremover skal varetage opgaven med at støtte og udvikle det lokale miljøarbejde.
Forligsparterne mener, at en udvidelse af lokaludvalgenes opgavevaretagelse til også at dække det lokale miljøarbejde, vil medvirke til at skabe større sammenhæng mellem lokaludvalgenes virke og de overordnede temaer, som Borgerrepræsentationen beskæftiger sig med. Således mener forligsparterne, at sammenlægningen kan sikre en bedre sammenhæng mellem det tværgående og det lokale miljøarbejde i kommunen. Ideen er ligeledes, at det vil skabe en samlet indgang for borgerne i lokalområdet og dermed øge synligheden i bydelen. Ved en sammenlægning menes den enkelte københavner således at få større indflydelse og nemmere adgang til at bidrage til beslutninger, som har betydning for miljøet i bydelen og i byen som helhed.

Sammenlægningen vanskeliggøres dog ved, at Miljøpunkterne er selvejende fonde, som i princippet kan vælge at fortsætte deres eksistens, herunder brand og medarbejdere, såfremt de kan fundraise de nødvendige midler.  

I forbindelse med sammenlægningen får hvert lokaludvalg tilført ca. 600.000 kr. pr. år. (sekretariatsmidler) med henblik på ansættelse af en medarbejder til at varetage miljøarbejdet i bydelene. 
Forligsparterne er enige om at indgå i en dialog med lokaludvalgene og miljøpunkterne om, hvordan en formodet sammenlægning tilrettelægges mest hensigtsmæssigt. 
LØSNING

Ad 1 Orientering: 

Lokaludvalget tager orienteringen om den kommende sammenlægning af Miljøpunkter og Lokaludvalg til efterretning. 

Ad 2 & 3 – fremtidige miljøarbejde:

Lokaludvalget drøfter, hvordan det det fremtidige miljøarbejde på Bispebjerg sikres, herunder at den viden, der i dag er oparbejdet i Miljøpunkt Bispebjerg, Brønshøj-Husum ikke går tabt. 

Formanden for Bispebjerg Lokaludvalg foreslår, at lokaludvalget ved formandskabet indleder drøftelser med fondsbestyrelsen for Miljøpunkt Bispebjerg, Brønshøj-Husum.

Formanden foreslår konkret, at der indledes drøftelser med fondsbestyrelsen med henblik på at videreføre fonden i en reduceret udgave eventuelt med et tilskud på op til 300.000 kr. i 2011 fra Bispebjerg Lokaludvalg, således at fonden får mulighed for at ansætte medarbejder til at videreføre nogle af de aktiviteter, der i dag udgår fra Lygten. Endvidere foreslår formanden, at fondens aktiviteter bliver samlet omkring Karens Hus på Bispebjerg Bakke, der har profil som et grønt vækst- og ”inspirations” hus.

Tanken er ligeledes at samle flere af de lokale grønnes aktiviteter i Karens Hus, og at fremme et samarbejde mellem foreningerne og f.eks. skolehaverne og de omkringliggende institutioner, ligesom foreningernes samarbejde med lokaludvalget selvsagt skal styrkes og udvikles. 
Forslaget indebærer, at Lokaludvalget skal fungere som en igangsætter, og at fonden på sigt via ”fundraising” skal være selvbærende og udvikle sine aktiviteter.
Økonomi

Ad 1:

Københavns Kommunes opsiger sin driftsstøtte på 12,8 millioner kr. til de i alt 8 Miljøpunkter i oktober 2010 med virkning fra 1. juli 2011. Herefter modtager de samlede Lokaludvalg 3 mio. kr. for sidste halvdel af 2011 og 5,9 mio. kr. fra 2012 og frem. Det er endnu ikke afgjort, hvordan midlerne fordeles mellem lokaludvalgene, men det formodes at de fordeles ligeligt ud på de 10 sekretariater. 

Ad 2 & 3: 

Økonomien om en eventuel videreførelse af fonden er uafklaret
5.   STØJHANDLINGSPLAN
INDSTILLING OG BESLUTNING
	 DOCPROPERTY  Forvaltning  \* MERGEFORMAT  Formanden indstiller,

1. at Bispebjerg Lokaludvalg tager orientering om forslaget til støjhandlingsplan til efterretning
2. at Bispebjerg Lokaludvalg giver mandat til Udvalget for Miljø og Byrum til at udarbejde et høringssvar til drøftelse og godkendelse på lokaludvalgsmødet den 18. november 2010

3. at Bispebjerg Lokaludvalg afsætter op til 12.000 kr. til et borgermøde om støjhandlingsplanen arrangeret af Udvalget for Miljø og Byrum (pengene tages fra puljemidlerne)


Problemstilling

Fra 29. september frem til 29. november 2010 har Bispebjerg Lokaludvalg støjhandlingsplanen for Københavns Kommune i høring. Med støjhandlingsplanen vil kommunen vise, hvad man kan gøre for at mindske støjen i omgivelserne frem til 2013 og på længere sigt. 

Visionen bag støjhandlingsplanen er, at Københavns kommune skal tilbyde et af verdens reneste og sundeste storbymiljøer. Derfor skal støjen bekæmpes. Støj påvirker børns indlæringsevne og alles helbred. Målet for 2015 er, at alle københavnere skal kunne sove i fred for sundhedsskadelig støj fra trafikken, og at alle skoler og daginstitutioner i dagtimerne kun må være udsat for et lavt støjniveau fra trafikken.  
Udvalget for Miljø og Byrum planlægger at afholde et borgermøde om forslaget til støjhandlingsplan i samarbejde med Økologisk Råd.
Mere information
Læs mere om støjhandlingsplanen på www.blivhoert.kk.dk, hvor det også er muligt at
downloade forslag til støjhandlingsplan.
Løsning

Lokaludvalget tager orienteringen til efterretningen

Udvalget for Miljø og Byrum får mandat til at afholde et borgermøde og udarbejde et forslag til høringssvar til drøftelse og vedtagelse på lokaludvalgsmødet den 18. november 2010.
Økonomi

Der afsættes en ramme på op til 12.000 kr. til afholdelse af et borgermøde.
6.     MØDEDATOER 2011
J.nr.  BIS 156/2008

INDSTILLING OG BESLUTNING

	Formanden indstiller,

1. at Bispebjerg Lokaludvalg godkender forslag til mødedatoer for lokaludvalget i 2011 (forslag til mødedatoer eftersendes)




PROBLEMSTILLING

Mødedatoer for lokaludvalget i 2011 fastsættes
.
BILAG

Forslag til mødedatoer eftersendes.

7.        NYTÅRS- OG BYDELSPLANKUR
INDSTILLING OG Beslutning

	 DOCPROPERTY  Forvaltning  \* MERGEFORMAT  Formanden indstiller,

1 at Bispebjerg Lokaludvalg nedsætter en lille ”festgruppe”, der får til opgave at arrangere en begivenhed / sammenkomst for alle, der har deltaget i arbejdet med bydelsplanen

2  at Lokaludvalget afsætter op til 15.000 kr. til arrangementer (midlerne tages fra puljemidlerne)


Problemstilling

Bydelsplanen for Bispebjerg forventes vedtaget af Borgerrepræsentationen inden udgangen af oktober måned i år
LØSNING

For at markere den forventede vedtagelse af bydelsplanen og for samtidig at sige tak til alle de borgere og lokal aktører, der har medvirket i arbejdet, inviterer Lokaludvalget til en hyggelig sammenkomst i Kulturhuset. 

Der nedsættes en lille festgruppe, der i samarbejde med sekretariatet skal stå for den nærmere planlægning. 
Økonomi

Der afsættes 15.000 kr. til arrangementet, som tages fra puljemidlerne.
8.        PULJEANSØGNINGER

Indstilling og beslutning
	Formanden indstiller,
1. at Bispebjerg Lokaludvalg tager stilling til forslaget fra det midlertidige puljeudvalg om puljestøtte, jf. nedenstående indstilling fra udvalget.


Problemstilling
Den 12. oktober 2010 afholdte Puljeudvalget møde. I gruppen deltog: Rene Güllich, Lennart Frandsen, Henrik Possin Müller, Mogens Wassermann, Tove Auda og Kirsten Suhr.

Udvalget behandlede 15 ansøgninger. Udvalget indstiller følgende til Bispebjerg Lokaludvalg:

1: Lokaludvalgets Social- og Sundhedsudvalg og Ældrerådet: Rådgivning. Ansøgt beløb: 15..000 kr. (Bilag 1).
Ansøgningen bortfalder. Lokaludvalgets Social- og Sundhedsudvalg vil på et kommende møde forelægge Lokaludvalget for et forslag til et samarbejdsprojekt mellem Bispebjerg Lokaludvalg og Ældrerådet.
2: RYAC: Lommepengeprojekt. Ansøgt beløb: 43.200 kr. (Bilag 2).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb på 43.200 kr.
Begrundelse: 

Puljeudvalget finder, at der samlet set er tale om et godt projekt, der kommer en saglig afgrænset gruppe af unge til gode. Puljeudvalget tillægger det ligeledes vægt, at projektet tænkes udført i samarbejde med de lokale boligforeninger – og dermed kan medvirke til en bedre kontakt og dialog mellem beboerne og de unge.

3: Biblioteket: Lektiehjælp. Ansøgt beløb: 10.000 kr. (Bilag 3).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb på 10.000 kr.
Begrundelse: 

Puljeudvalget vurderer, at der er tale om en saglig afgrænset gruppe, der for en beskeden støtte/bevilling kan få redskaber og hjælp til bedre at kunne gennemføre en uddannelse og at hjælpen sker i dialog og med støtte fra andre unge. Det bemærkes ligeledes, at projektet også henvender sig til ”ældre” unge og voksne. 

4.  RYAC: Et hak op. Ansøgt beløb: 28.806 kr. (Bilag 4).
Delt indstilling:

A) Et flertal i udvalget indstiller at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb: 28.806.kr.

B) Et mindretal at ansøgningen imødekommes med halvdelen: 14.403 kr.
Begrundelse: 

A) Flertallet finder, at det er et spændende og netvæksskabende projekt, der kan komme en stor gruppe af børn og unge til gode. Endvidere tillægges det vægt, at projektet tænkes gennemført i samarbejde med de lokale boligforeninger i Ryparken, Østerbro Bibliotek m.fl. 

B) Et mindretal er enig i ovenstående begrundelse, men finder dog, at ansøgningen skal imødekommes med halvdelen, da der er tale om et projekt, der også henvender sig til Østerbro. Mindretallet vurderer derfor, at RYAC skal opfordres til at søge de resterende midler i Østerbro Lokaludvalg.

5.  Kringlebakken. Projekt for mænd / for piger. Ansøgt beløb: 39.250 kr. (Bilag 5).
Indstilling:

Puljeudvalget indstiller at ansøgningen imødekommes delvist med 16.750 kr. til projektet ”Temaaftener for Mænd”.
Begrundelse: 

Det indstilles, at der bevilges penge til projektet ”Temaaftener for mænd”, der vil være et relativt nyt, efterlyst og netværksskabende initiativ i Bispebjerg bydel. Ved det nyligt afholdt møde med Integrationsborgmester Klaus Bondam blev den slags initiativer netop efterlyst. Puljeudvalget finde dig ikke, at der er grundlag for på nuværende tidspunkt at støtte den del af ansøgningen, som vedrører ”pigeprojektet”, da Kringlebakken/OSI tidligere i år har modtaget støtte til gennemførelse af projektet.

 6: Klokkergårdens Fritidscenter. Aktiviteter. Ansøgt beløb: 156.900 kr. (Bilag 6).
Indstilling:

Puljeudvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes delvist med 63.900 kr. til de anførte kulturelle aktiviteter - fratrukket løn.
Begrundelse: 

Det indstilles, at der bevilges 63.500 kr. til de ekstraordinære kulturelle aktiviteter, der er anført i ansøgningen, herunder også aktiviteter og arrangementer, der inddrager forældrene. Puljeudvalget finder, at der tale om et netværksskabende tiltag til gavn for en større gruppe af bydelens unge, som pt. har brug for nogle tilbud og kendskab til den danske kultur. Udvalget finder ikke grundlag for at give det fulde beløb, da udvalget mener, at lønudgifter må søges afholdt indenfor KUKs eget driftsbudget, og fordi puljeudvalget vægter, at der skal være midler til at støtte andre projekter/initiativer.

7: Overhuset. Computer, mad mv. Ansøgt beløb: 150.000 kr. (Bilag 7).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at det gives afslag på ansøgningen.
Begrundelse: 

Puljeudvalget vurderer, at der er tale om et projekt, der henvender sig til en meget lille gruppe, og at projektet falder uden for bydelspuljens retningslinjer. Der er tale om et rent kommunalt igangsat projekt, og udvalget vurderer, at det det må være en central kommunal opgave at sikre den primære drift af projektet. Selvom det uden tvivl er et yderst relevant og nødvendigt projekt, vurderer udvalget, at det vil være uholdbart, hvis lokaludvalgene skal påtage sig sådanne opgaver. Puljeudvalget opfordre derfor til, at Lokaludvalget retter henvendelse til Børne- og Ungdomsborgmesteren og henstiller til, at der findes en løsning, så projektet kan fortsætte. 

8: Birkeklubben. Motionsrum. Ansøgt beløb: 38.978 kr. (Bilag 8).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes delvist med en underskudsgaranti på 20.000 kr.
Begrundelse: 

Puljeudvalget finder, at der er tale om et godt projekt, der kan være netværksskabende og understøtte et eksisterende netværk på 60-70 ældre borgere. Derfor indstiller puljeudvalget, at der gives 20.000 kr. som underskudsgaranti, da det ikke er afklaret om Trygfonden vil støtte projektet. Udvalget finder ikke grundlag for at give det fulde beløb, fordi puljeudvalget vægter, at andre projekter projekter/initiativer kan støttes.

9: Grøndals EV. Volleyball. Ansøgt beløb: 16.000 kr.  (Bilag 9).
Indstilling:

Behandlingen af ansøgningen udsættes til lokaludvalgsmødet i november.
Begrundelse: 

Der mangler oplysninger om økonomien og et samlet budget for projektet. Sekretariatet indhenter de manglende oplysninger, så ansøgningen kan behandles på lokaludvalgsmødet i november

10: Teater på Hjul. Juleforestilling for børn. Ansøgt beløb: 20.000 kr. (Bilag 10).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb på 20.000 kr. bevilget som underskudsgaranti
Begrundelse: 

Puljeudvalget vurderer, at der er tale om et netværksskabende projekt, der vil kunne give en stor gruppe af Bispebjergs børn en positiv og god oplevelse og dermed komme mange til gode. Projektet gennemføres i samarbejde med børneinstitutioner og kultursteder i bydelen. 

11: Klondike. Udstillingsprojekt: 40.720 kr. (Bilag 11).
Ansøgningen bortfalder på nuværende tidspunkt. Ansøgerne mødte - efter invitation - frem på mødet i puljeudvalget. Foreningen har i første omgang fået mulighed for at gennemføre projektet på Nørrebro. På baggrund af erfaringer herfra vil de muligvis vende tilbage med en fornyet ansøgning til Bispebjerg Lokaludvalg i 2011. 
12: Miljøpunktet. Begrønnet bydel: 45.552 kr. (Bilag 12).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb på 45.552 kr.
Begrundelse: 

Udvalget tillægger det vægt, dels at der er tale om et nyt netværks skabende projekt med flere lokale samarbejdspartnere, dels at projektet henvender sig til bydelens borgere, ildsjæle, beslutningstagere med flere. Endelig vægter udvalget, at projektet kan være med til igangsætte en proces hen i mod en grønnere bydel.
13: Lokale borgere. Udforsk Mosen: 30.000 kr. (Bilag 13).
Indstilling:

Udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb 30.000 kr.
Begrundelse: 

Der er tale om et lokalt forankret og nyt initiativ, hvis formål er i tråd med retningslinjerne ved at være nyskabende, dialog- og netværksskabende. I øvrigt er projektet et fint supplement til lokaludvalgets tanker om en mere aktiv brug af Utterslev Mose. Projektet benytter ligeledes Streyf. Arrangørerne opfordres til at sikre, at budskabet kommer bredt ud til alle institutioner i Bispebjerg også med henblik på at gøre Streyf mere kendt i bydelen.

14: Borgergruppen Grøn Stue. Materialebibliotek / Info standere: 151.000 kr. (Bilag 14).
Delt indstilling:

A) Et flertal i udvalget indstiller at der gives afslag på ansøgningen.

B) Et mindretal – 1 person – indstiller at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb 151.000 kr..
Begrundelse: 

A) Flertallet finder, at det er et godt projekt med mange spændende elementer. Et flertal vurderer dog blandt andet, at der er usikkerhed om, hvem der skal administrere og har ansvaret for containeren, ligesom et flertal stiller spørgsmålstegn ved, om det kan betragtes som en kommunal opgave at stille gratis værktøj til rådighed. Derfor indstiller et flertal til et afslag. Endelig finder flertallet ikke, at der er fuld klarhed over hvem, der beslutter hvilke projekter, der skal sættes i gang og gøre brug af containeren. Lokaludvalget (Københavns Kommune) kan ikke stille værktøj til rådighed for gennemførelse af projekter, der ikke er fuldt ud kendt af lokaludvalget. Derfor indstiller et flertal til et afslag.

B) Et mindretal finder, at der er tale et nyskabende og godt projekt, der på alle måde kan være med til at skabe dialog og netværk med henblik på at fremme en tiltrængt begrønning af bydelen i tråd med intentionerne i bydelsplanen for Bispebjerg. Mindretallet vurder ligeledes, at projektet vil være med til at udbrede kendskabet til Lokaludvalget. Derfor indstiller et mindretal, at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb: 151.000 kr.

15: PLACER. Dit Bispebjerg: 42.400 kr. (Bilag 15).
Delt indstilling:

A)Et flertal i udvalget indstiller, at ansøgningen imødekommes med 16.000 kr..

B  Et mindretal – 1 person – indstiller at ansøgningen imødekommes med det fulde beløb 42.400 kr.
Begrundelse: 

A) Flertallet finder, at det er et godt og spændende projekt, der kunne være med til at skabe dialog og kendskab til Bispebjerg og Lokaludvalget, herunder udbrede kendskabet til bydelspuljen, samt udviklingen af en fælles Bispebjerg identitet. Men flertallet fandt dog ikke, at der var grundlag for at bevilge penge til honorar (26.400 kr.) og indstiller derfor at der ydes 16.000 kr. i tilskud til projektet.

B) Et mindretal er enig i ovenstående begrundelse, men finder dog, at ansøgningen skal imødekommes med det fulde beløb 42.400 kr. Mindretallet kan ikke forstå, at puljeudvalget ved nogen projekter/ansøgninger - for eksempel bilag 10 (Teater for børn) - kan indstille, at hele bevillingen på 20.000 kr går til honorar, mens man ved en ansøgning til et andet projekt – som også lokaludvalget kan få gavn af - ikke vil yde støtte til honorar. Derfor indstiller mindretallet, at ansøgningen imødekommes fuldt ud inkl. honorar med i alt 42.400 kr.

Økonomi:

Nedenstående tabel viser budget, disponibelt beløb og restbeløb, hvis lokaludvalget følger indstillingerne til mødet den 21. oktober 2010:
	Bydelspuljen 2010 
	Budget 2010


	Disponibelt beløb

Pr. 20/10 2010
	Indstillet
 beløb

oktober 2010
	Resterende beløb

2010

	Samlet pulje
	Kr. 2.250.000
	Kr. 747.032
	Kr. 294.208
	Kr. 452.824


Bilag
Kopi af projektbeskrivelserne/ansøgningerne er tidligere sendt til alle medlemmer. 
9.    ORIENTERING FRA FORMANDEN OG GENSIDIG ORIENTERING
10.     EVENTUELT
1
2

