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1. Præsentation af integrationspolitikken
Klaus Bondam

Klaus Bondam fortalte indledningsvist, at den nuværende integrationspolitik udløber med årsskiftet. Det har været en længere proces at lave udkast til ny integrationspolitik, hvor Beskæftigelses- og Integrationsudvalget (BIU) har fået input fra blandt andet erhvervslivet, særlige befolkningsgrupper og den almene boligsektor undervejs.

Høringen

Høringsfasen varer frem til 11. oktober. Klaus Bondam fortalte, at høringsprocessen er reel og at man kan påvirke udkastet til den nye politik. Bondam ser gerne, at politikken forandrer sig undervejs. Han besøger alle lokaludvalg og udkastet til politikken er sendt bredt ud. Alle opfordres til at bruge internetportalen: www.Blanddigibyen.dk.. Det er både selve politikken og handlingsplaner fra de forskellige forvaltninger, der er i høring. Alle partier bakker op på nær DF. 

Indholdet i politikken

Politikken hviler på et positivt syn på integration, hvor man samtidig anerkender problemer uden at stigmatisere befolkningsgrupper. Den nye integrationspolitik hviler på to grundstene: 
1. Håndfast integrationspolitik

2. Værdibaseret indsats

Den håndfaste del af politikken er en slags ’old school’ politik. Denne del sigter bl.a. på at løfte det faglige niveau blandt etniske elever, få flere etniske minoriteter på arbejdsmarkedet på alle niveauer i organisationer, af få alle til at bruge kommunens tilbud. 

Den værdibaserde indsats handler om at skabe tillid til kommunen og institutioner, at skabe fora for møde mellem mennesker, som er forskellig fra sig selv, samt at skabe mere inklusion og mindre diskrimination. Målene med den værdibaserede del af politikken er, at man føler, at man hører til og tager et ansvar. Det er en gensidig proces. Vi skal få københavnere til at mødes på tværs; Hvordan taler vi til og om hinanden, hvem taler man ikke med, hvordan taler man, når pågældende ikke er tilstede osv.. 

Udfordringen for integrationspolitikken og –området er i lighed med udfordringerne i andre storbyer i Europa: Hvordan finder vi ud af, hvordan vi bor sammen fredeligt og fornuftigt i europæiske storbyer. En ny ikke-offentliggjort rapport viser, at muslimer føler sig tættere knyttet til lokalområdet end til landet, som de lever i. De lokale aktører er helt afgørende for integrationsprocessen, og lokaludvalgene kan få en vigtig rolle her. Det skal være lettere at være københavner end dansker, og bydelsidentiteten er vigtig. 

Spørgsmål til lokaludvalget: 
Hvad er de lokale bud på, hvordan man kan løfte integrationsindsatsen?

· Hvordan får vi flere til at mødes i bydelen?

· Kan lokaludvalgene tage et større socialt ansvar?

· Vil lokaludvalgene gå i dialog med erhvervsliv om fritidsjob og praktikpladser?

· Vil lokaludvalget gå i dialog med forældre om brug af folkeskolen, institutioner osv.?

· Hvor ser I grænserne for jeres bidrag? Hvor ser I mulighederne?

2. Hvad er vigtigt i politikken, og hvad skal der fokuseres mere på?

Lisbeth Vibe Utzon, leder af Kringlebakken:

Kringlebakken arbejder med familiesammenførte kvinder og deres børn, samt med større piger. Kringlebakken mener, at der er flere vigtige aspekter ved udkastet til ny integrationspolitik, herunder: 

· Mere tillid til kommunale institutioner

· Øget brug af daginstitutioner

· Socialt iværksætteri

· Partnerskaber

Mere tillid til kommunale institutioner. 

Der er en udbredt frygt og mistillid blandt kvinder for kommunen. Kvinder føler sig stigmatiseret i det kommunale system og mangler faste kontaktpersoner. Det hindrer kvinder i at møde kommunen og bruge kommunale tilbud. Det kræver omsorg og helhedsorienteret indsats, hvis kommunerne skal opnå kvindernes tillid.
Faste sagsbehandlere

Det bør være alle grupper af udsatte borgere, der har faste sagsbehandlere og ikke kun voldsramte kvinder. Hvordan får I genindført faste sagsbehandlere?

Øget brug af daginstitutioner
Hvordan vil I gøre det? Gælder det også vuggestuer? Sprogstimulering skal allerede gå i gang i 1½ års alderen. Hvordan vil I gøre det i praksis? Det nytter ikke med tvang, men skal ske ad frivillighedens vej. Man skal arbejde med forældre og afdække de forhold, som kan hindre, at de lader deres børn går i vuggestue.

Familiesammenførte kvinder skal have flere springbræt til samfundet

Politikken har fokus på familiesammenførte kvinder, som Kringlebakken også arbejder med. Kringlebakkens inspiration til politikerne er: Hvis I vil nå denne gruppe og fremme beskæftigelse, skal I sikre, at der er flere tilbud med kombineret danskundervisning og børnepasningsmuligheder til deres børn, for kvinder på barsel og kvinder, der ikke har deres børn i vuggestue. Kvinderne vil gerne i job, men bliver bremset, fordi de får børn. Der skal være flere springbræt til samfundet for disse kvinder. 

Vores inspiration til jer: Skal også gælde for kvinder, der venter på at få opholdstilladelse. De er meget motiveret for at komme videre. 

Socialt iværksætteri
Kringlebakken arbejder selv med social iværksætteri, og har følgende inspiration: Der er mange lovgivningsmæssige barrierer bl.a kontanthjælpsregler som gør aflønning til en stor udfordring. Men det er vigtigt, at der er mulighed for at lave et arbejdsmarked, der er tilpasset de mest udsatte kvinder og ikke kun omvendt. 
Partnerskaber med foreninger
Kringlebakken vil meget gerne indgå i et partnerskab med kommunen. Foreningen arbejder på at etablere flere ’Kringlebakker’ andre steder i Danmark. Foreningen samarbejder også med bydelsmødre. 

Pernille Ruben Hansen: Leder af Kringlebakkens pigeklub
Pigeklubben har et professionelt pædagogisk team. Pigerne ræser foran for drengene, og får svært ved at finde ligeværdige partnere. Det bliver et kæmpeproblem fremover. Derfor vil det være nødvendigt at udvikle særlige tiltag overfor denne gruppe af drenge, hvis de skal kunne følge med pigerne.

Gratis fritidstilbud

Pigeklubben opfordrer til, at fritidstilbuddene bliver gratis i en periode til udsatte børn og unge. Så vil vi få fat på de børn og unge, der ellers ikke kommer i klubberne, fritidshjemmet eller KKFOen. Det vil skabe en tillidsfuld kontakt mellem pædagogerne og forældrene, da vi med det samme kan samarbejde om barnet/den unge. Barnet /den unge får en ligeværdig mulighed for at deltage i de etablerede fritidstilbud

Drengene
Fædrene skal på banen. Undervis evt. drenge på en anden måde. Det kræver forskning at udvikle viden og metoder til denne gruppe. Forskere skal inddrage lokale professionelle aktører. Pigeklubben og Kringlebakken vil gerne deltage.

Forældre

De skal på banen helt fra start og vi skal få dem tæt med ind i skolen. Vi må tænke nyt i forhold til at inddrage forældre og samarbejde med skolen. Vi vil gerne bidrage. 

Liselotte Duch, FAKTI:

Fakti har forskellige tilbud til etniske kvinder, som er isolerede og sårbare. Liselotte Duch udtrykker opbakning til politikken og Kringlebakkens input. Politikken betegnes som ’god læsning’. Vigtigt at kommunens personale får undervisning i interkulturelle kompetencer. Fakti vil også gerne indgå i partnerskaber. FAKTI vil gerne bruges og besidder kompetencer, som ikke bliver brugt endnu.

Liselotte Duch lagde særlig vægt på tre forhold:

· Danskundervsning

· Arbejdsprøvning eller familieansvar?

· Fokus på mænd

Danskundervisning

”Det er min drøm, at jeg vågner op, drikker min kaffe og kan tale dansk”. Citatet er taget fra en kvinde i FAKTI, og illustrerer, at kvinderne gerne vil lære dansk. De kommer til danskundervisning i FAKTI. Der er større efterspørgsel end udbud. 

Det er fint, at politikken fokuserer på at tilbyde målrettet danskundervisning, men de mest udsatte kvinder kan ikke presses. Undervisningen skal kunne tage højde for kvindernes udfordringer. 
Arbejdsprøvning 
Mange af FAKTIs sårbare kvinder sendes i det ene arbejdsprøvningsforløb efter det andet. Liselotte Duch beskrev systemets behandling af en traumatiseret og tortureret flygtningekvinde.

Kvinden har været i det ene arbejdsprøvningsforløb efter det andet i halvandet år. Hun har ikke overskud til andet, når hun er i arbejdsprøvning. Manden er kræftsyg. Kvinden har angstanfald og kan dårligt styre hendes store teenagerbørn. Fysisk så hun alligevel ok ud, og kunne godt umiddelbart give indtryk af, at hun kunne magte at arbejde. Men i flere af kvindernes tilfælde kan skindet bedrage, og nogen gange bliver de presset for hårdt. Hvis man presser kvinden for meget mister man hele familien. Hvis man integrerer kvinden, integrerer man hele familien. Kvinderne skal have støtte til at bruge kræfterne på deres børn i stedet for at piske dem rundt i forskellige forløb, der er arbejdsmarkedsrettet. De skal ikke nurses, men støttes. 

Fokus på mænd
Der er behov for flere tilbud til mænd: FAKTI til mænd, Kringlebakke til mænd. 
Tove Auda, Bispebjerg Ældreråd

Tove Auda fremhæver forholdene for de etniske og marginaliserede ældre, som aktuelt risikerer at miste deres kontanthjælp og tolkning på eget sprog. Den stigende digitalisering betyder, at vi risikerer at miste kontakten til denne gruppe. 

Hvis ikke grupperne af marginaliserede og etniske ældre skal komme i klemme er der behov for, at:

· Forvaltningerne taler samme sprog.  

· Tilbyde differentierede forebyggende indsatser

· Rådgivning 

· Oplysning som ikke er pjecer.  

· Få fat på mændene. 

· Giv ildsjælene lokalt en pose penge til at sætte indsatser i gang. 

3. Hvad tager Bondam med sig fra de tre indlæg?

Klaus Bondam mente, at der var påpeget en række vigtige pointer, som der skal arbejdes videre med i politikken: 

· Kombinerede tilbud, der kan virke som springbræt til samfundet

· Funktionelt enlige forsørgere skal have et særligt fokus

· At arbejdsmarkedet skal tilpasses kvinderne er både et provokerende og interessant perspektiv. Socialøkonomiske virksomheder et skridt i den retning. Hvordan kan det indarbejdes i kommunens indkøbspolitik?

· Hvordan får vi fædrene på banen? Det skal uddybes yderligere. Den ligeværdige opdragelse. 

· Bydelsmødre skal professionaliseres, og de skal komme i kontakt med flere. De stærke kvinder, som har knækket sprogkoden, jobkoden og børnekoden er de vigtigste ambassadører.

· Forslag om mere forskning er en vigtig pointe, der skal bringes videre.

· Partnerskaber skal ikke bare være ord på papir. Valby Lokaludvalg har etableret et godt netværk, måske kan flere lokaludvalg være aktive på banen. 

· Jobsystemet er for rigidt og overbureakratiseret

· Det skal overvejes, hvordan fædrene kan komme mere i spil. 
· De isolerede etniske ældre må ikke glemmes. Har i arbejdet med udarbejdelsen af integrationspolitikken måske lyttet lidt for meget til en ekspert, som sagde at man skulle lade sølvbryllupsgruppen ligge, og koncentre sig om de andre. 

· Differentieret forebyggelse er også en vigtig pointe. 

4. Temaer fra den Fælles debat 
Fritids- og Foreningslivet
· Fritidsaktiviteter skaber ikke kun helhed mellem skole og fritid. Foreningslivet skaber også bindeled til samfundet. Kontingentfritagelse og støtte til børnenes deltagelse i aktiviteter vigtigt.  

· Behovet for at lave fundraisingaktiviteter fastlægger en masse ressourcer i foreningslivet, som burde kunne bruges anderledes på børnene.  
· Integrationspolitikkens mål 4 om øget brug af kommunale tilbud og om øget integration i fritidslivet er sårbare. Arbejdet er ustabilt, fordi det afhænger af frivillighed. 
· Foreningsguiderne sender mange børn til foreninger, men foreninger mangler ressourcer til at tage imod de nye medlemmer. De har også brug for hjælp. Minipartnerskaber kan vise sig at være en vej. 

· De frivillige foreninger har brug for hjælp til f.eks. tolkning, som er helt afgørende for, at budskaberne kommer ud til indvandrerforældrene. Hvor går de frivillige foreninger hen for at få hjælp til f.eks. tolkning? Det er en stor opgave at lægge frivillige foreninger. Kan der findes en fælles pulje, som man kan søge. 

· Håb om, at Bydelsmødrene får midler fremover. Finansiering udløber til årsskiftet.

Sikker By og institutionsløse unge

· Hærværk: Det har stået på i meget lang tid. Og vores børn er begyndt at blive angste.  
· Vil de tage Bispebjerg med ind i pakken? Husk os i Sikker By. 
· Hvad gør man for at undgå chikane fra unge fyre, der indtager gaden  

· De største problemer sker, når drengene ikke har noget sted at være. Der er ikke tilbud til dem. 

· Her i bydelen er der en discountmodel af en ungdomsklub i en cykelkælder. Klubbens tilbud rammer den målgruppe, som render rundt og laver ballade i bydelen. Disse unge laver hærværk fordi de ønsker et værested. Problemet kunne løses, hvis man lader ungdomsklubben flytte fra cykelkælderen til den ledige bygning på Smedetoften 14.

Fædre – og forældre generelt

· Fædrefokus: Det er vigtigt, at fædre kan få en indføring til samfundet ligesom FAKTI og Kringlebakken gør det med kvinderne 

· Der skal holdes temadage for mænd f.eks. om daginstitutioner, fordi mændene ofte bremser, at børnene kommer i institution. 

· Forældreinddragelse: Skrive til alle forældre i institutioner på deres eget sprog. Når folk forstår formålet med forældrearrangementer, så dukkede de op. 

· Budskabet om demokrati og forældreinddragelse er ikke slået igennem hos mange etniske minoritetsforældre. 
· Behov for forskning om, hvorfor så mange etniske børn ikke kommer i vuggestue. 
Sociale problemer og social udsathed

· Det er ikke kun et integrationsprojekt, men en social problematik. 

· Der er mange fattige familier i Bispebjerg

· Det er sociale, psykiske og lignende problemer. Vi har brug for flere små projekter, som retter sig mod de udsatte borgere, og som arbejder for, at disse borgere bevarer kontakten til samfundet. 

· De lokale ressourcer er ved at være brugt op. Det er de små projekter, som holder kvarteret i live. Det er ikke de store kvarterløftprojekter. 

· Store bygninger bliver opført i bydelen, mens udviklingen af skoler og institutioner står stille. 

· Stort socialt engagement i bydelen. 
Socialt iværksætteri:

· Er der noget man kan gøre for at hjælpe de unge på gaden i gang, evt. med iværksætteri. Hjælpe dem til at få deres eget sted. Hvordan kommer man som borger i gang med det, hvis man brænder for det?

Sundhed og sundhedsfaglige projekter:  
· Behov for en sygeplejefaglig indsats. Kæmpe behov hos kvinderne, som har mange psykosociale smerter. Der er et overraskende stort behov psykiatrien i arbejdet med udsatte etniske kvinder. 

· Der er behov for mere viden om f.eks. PTSD og kvinders evne til at tage medicin. Et meget relevant emne for forskning. 

· Nogle kvinder falder fuldstændig igennem sundhedssystemet, og henvises fra læge til læge. Behov for at nogle følger kvinderne. 

· Et vellykket sundhedsprojekt i Vollsmoseprojekt, der er rettet mod ældre etniske kvinder, kan overføres til Bispebjerg. 

Kommentarer fra Bondam:

· Det er vigtigt med hjælp til etniske foreninger, som har brug for støtte til at fundraise. Men hvordan får man det hele til at blande sig?

· Hvordan får vi de ressourcestærke med anden etnisk baggrund til at deltage?

· Vil opfordre Ungdommens Røde Kors, Red Barnet Ungdom og andre lignende foreninger til at gå sammen med unge muslimske foreninger om f.eks. at lave lektiehjælp. 

· De unge med fritidsjob stryger igennem og får almindelige job senere. 

· En udfordring for Bispebjerg Lokaludvalg at få etableret sig som et navn på Rådhuset, som ’traditionelle’ bydele har haft lettere ved

· Lokaludvalget har en stor opgave foran sig med at styrke netværk. BIF hjælper gerne. 

· Ved godt, at der er en særlig udfordring for Bispebjerg. Vil tale Bispebjergs sag på rådhuset. 

· SSP 18+ stederne skal hjælpe drengene på gaden

· Tryghedsindekset er kun et af mange målingsinstrumenter

5. Afrunding

Klaus Bondam takkede for et positivt møde og udtrykte glæde over mangfoldigheden blandt mødedeltagerne og den konstruktive debat. Winni Sjelle opfordrede alle til at sende evt. supplerende input til Lokaludvalgets høringssvar til Lokaludvalgets sekretariat.  
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