Opsummering fra dialogmøde i Bispebjerg om udkast til ny integrationspolitik den 13. september 2010
Indhold
Udsatte grupper af borgere 

1. Sårbare kvinder

2. Børn og Unge 

3. Fædre i fokus

4. Ældre etniske minoritetsborgere

Temaer

5. Sundhed og sundhedsfaglige projekter

6. Forældreinddragelse

7. Fritids- og Foreningslivet

8. Sikker By og institutionsløse unge

9. Social udsathed i Bispebjerg

Mødedeltagere 

Faglige debatoplæg af: 
Lisbeth Vibe Utzon, leder af Kringlebakken

Liselotte Duch, leder af Fakti

Tove Auda, formand for Bispebjerg Ældreråd

Øvrige foreningsrepræsentanter: 
Al-Huda Skolen
Beboerprojekt Bispebjerg

Bispeparkens Beboerforening
Brug Folkeskolen
Børne- og Ungdomsforvaltningen
Bispebjerg Lokaludvalg

Bolsjefabrikken

Degnestavnens Legeplads
Foreningsguiderne

Klokkergårdens Ungdomsklub

Pigeklubben

Ungdomshuset
Udsatte grupper af borgere 

1. Sårbare kvinder
· Omsorg og helhedsorienterede indsatser kan skabe mere tillid til kommunen  
Der er en udbredt frygt og mistillid blandt udsatte kvinder for kommunen. Kvinder føler sig stigmatiseret i det kommunale system og mangler faste kontaktpersoner. Det hindrer kvinder i at møde kommunen og bruge kommunale tilbud. Det kræver omsorg og helhedsorienteret indsats. Hvis kvinderne skal have mere tillid til kommunen er det vigtigt og godt, at kommunens personale får undervisning i interkulturelle kompetencer.
· Faste sagsbehandlere til alle udsatte borgere
Det bør være alle grupper af udsatte borgere, der har faste sagsbehandlere og ikke kun voldsramte kvinder. 
· Familiesammenførte kvinder skal have flere springbræt til samfundet

Mange familiesammenførte kvinder bremses i at komme på arbejdsmarkedet, fordi de er på barsel eller selv passer deres børn hjemme. Hvis kommunen skal fremme beskæftigelsen blandt disse grupper af familiesammenførte kvinder, skal der skabes flere tilbud, der kombinerer danskundervisning og børnepasningsmuligheder. Mange familiesammenførte kvinder vil gerne i job, men bliver bremset, fordi de får børn. Der skal være flere springbræt til samfundet for disse kvinder. 

· Lav et arbejdsmarked, der er tilpasset kvinderne  
Socialt iværksætteri er et vigtigt område at satse på. Blandt andet er det muligt med socialt iværksætteri at lave et arbejdsmarked, der er tilpasset kvinderne og ikke omvendt. Der er dog mange lovgivningsmæssige barrierer bl.a kontanthjælpsregler som gør aflønning til en stor udfordring, for at udfolde alle mulighederne i socialt iværksætteri. 
· Danskundervisningen skal være fleksibel og målrettet kvinderne
Mange udsatte kvinder vil gerne lære dansk og kommer frivilligt til danskundervisning. Efterspørgslen på danskundervisning er langt større end udbuddet i de lokale projekter. Det er fint, at den nye integrationspolitik fokuserer på at tilbyde målrettet danskundervisning, men de mest udsatte kvinder kan ikke presses i undervisningen. Undervisningen skal kunne tage højde for kvindernes udfordringer, som betyder at undervisningen skal være fleksibel, konkret og med mange pauser. 

· Arbejdsprøvning eller familieansvar?
Mange sårbare kvinder sendes i det ene arbejdsprøvningsforløb efter det andet. Det er hårdt, og mange kvinder har ikke overskud til andet i de perioder, herunder til at tage vare på deres børn og familier. Hvis man presser en sårbar kvinde for meget, risikerer man at miste hele familien. Hvis man integrerer kvinden, integrerer man hele familien. Kvinderne skal have støtte til at bruge deres kræfter på deres børn i stedet for at blive sendt ud til i forskellige udsigtsløse arbejdsprøvningsforløb.  
2. Børn og Unge
· Øget brug af daginstitutioner
Kommunen skal arbejde med forældre og sørge for at få afdækket de forhold, som kan forhindre, at forældre lader deres børn går i vuggestue. Det nytter ikke at tvinge forældre til at sende deres børn i institutioner. Det skal ske ad frivillighedens vej. Sprogstimulering skal allerede gå i gang i 1½ års alderen. Der er behov for forskning i, hvorfor så mange etniske minoritetsbørn ikke kommer i vuggestue.
· Ungdomsklub i cykelkælderen – det er ikke godt nok

Bydelen rummer en discountmodel af en ungdomsklub, der er placeret i en cykelkælder. Klubbens tilbud rammer den målgruppe, som laver ballade i bydelen, men faciliteterne er ikke gode og store nok. De unge laver pt. hærværk, fordi de ønsker et værested. Problemet kunne løses, hvis man lader ungdomsklubben flytte fra cykelkælderen til den ledige bygning på Smedetoften 14.

· Piger hægter drengene af

Pigerne ræser foran for drengene, og får svært ved at finde ligeværdige partnere senere i livet. Det bliver et stort problem fremover. Derfor vil det være nødvendigt at udvikle særlige tiltag overfor gruppe af drenge, hvis de skal kunne følge med pigerne.

· Gratis fritidstilbud

Fritidstilbud skal gøres gratis i en periode til udsatte børn og unge. Det vil betyde, at institutionerne får fat på de børn og unge, der ellers ikke kommer i klubberne, fritidshjemmet eller KKFOen. Det vil skabe en tillidsfuld kontakt mellem pædagogerne og forældrene, og styrke et tidligt samarbejde om barnet/den unge. Gratis fritidstilbud vil også betyde, at barnet /den unge får en ligeværdig mulighed for at deltage i de etablerede fritidstilbud.
· Drengene skal have særlig opmærksomhed
Fædrene skal på banen i forhold til opdragelse af deres drenge. Det er meget sandsynligt, at nogle af drengene med indvandrerbaggrund skal evt. undervises på en anden måde, fordi de har særlige udfordringer. Det kræver forskning at udvikle viden og metoder til disse drenge. Forskere skal inddrage lokale professionelle aktører og meget gerne fra Bispebjerg. 
· Drengene keder sig

De største problemer på gaderne sker, når drengene ikke har noget sted at være. Der er ikke tilbud til dem i bydelen. 

3. Fædre i fokus

· Fædre skal også introduceres til samfundet  
Der er behov for flere tilbud til mænd. Det er vigtigt, at fædre kan få en indføring til samfundet ligesom FAKTI og Kringlebakken tilbyder det til kvinder. 
· Fædre kan fremme brugen af institutioner

Der skal holdes temadage for mænd f.eks. om daginstitutioner, fordi mændene ofte bremser, at børnene kommer i institution. 

4. Ældre etniske minoritetsborgere

· I risiko for at blive koblet af 
Mange etniske og marginaliserede ældre risikerer at miste deres kontanthjælp og tolkning på eget sprog. Koblet med den stigende digitalisering betyder det, at kommunen risikerer at miste kontakten til denne gruppe. Hvis det ikke skal ske, er der behov for at: 

· Forvaltningerne taler samme sprog.  

· Tilbyde differentierede forebyggende indsatser

· Personlig rådgivning 

· Oplysning som ikke er pjecer.  

· Få fat på mændene. 

· Økonomisk støtte til ildsjælene lokalt en pose penge til at sætte indsatser i gang. 

· Behov for tidlig forebyggende indsats

Mange ældre etniske medborgere lider af forskellige traumaer og livstilssygdomme. Alle rapporter pointerer, at netop denne gruppe i en tidlig alder udvikler kulturelt relaterede livstilssygdomme som f.eks. diabetes. Derfor er det vigtigt at starte det forebyggende arbejde tidligt.

Temaer

5.      Sundhed og sundhedsfaglige projekter
· Stort behov for sygeplejefaglig indsats
Der er et kæmpe behov for en sygeplejefaglig indsats blandt bydelens sårbare indvandrerkvinder, som har mange psykosociale smerter. Nogle kvinder falder fuldstændig igennem sundhedssystemet, og henvises fra læge til læge. Der er behov for, at nogle følger kvinderne. Fakti har iværksat en sygeplejefaglig indsats, som med fordel kan styrkes og udvides. Ligeledes kan der trækkes på erfaringer fra et vellykket sundhedsprojekt i Vollsmose, som er rettet mod ældre etniske kvinder. 
· Behov for psykiatrien 

Der er et stort behov psykiatrien i arbejdet med udsatte etniske kvinder. Der er ligeledes behov for mere viden om f.eks. PTSD og kvinders evne til at tage medicin. Det vil være et meget relevant emne for forskning. 

6.    Forældreinddragelse
· Tal forældrenes sprog

Budskabet om demokrati og forældreinddragelse er ikke slået igennem hos mange etniske minoritetsforældre. Mange har ganske enkelt ikke forstået, hvad der står på diverse sedler, som de får med hjem fra institutioner og skoler. Derfor skal der skrives til alle forældre i institutioner på forældrenes eget sprog. Når folk forstår formålet med forældrearrangementer, så dukkede de op. 

· Forældre skal inddrages fra start
Forældre skal på banen helt fra start i institutioner og klubber, og vi skal få dem tæt med ind i skolen. Institutioner og klubber må tænke nyt i forhold til at inddrage forældre og vi skal samarbejde mere med skolen. Klubber i Bispebjerg vil gerne bidrage til udvikling af nye metoder.

7. Fritids- og Foreningslivet
· Foreningslivet skaber bindeled til samfundet
Fritidsaktiviteter skaber ikke kun helhed mellem skole og fritid. Foreningslivet skaber også bindeled til samfundet. Derfor er kontingentfritagelse samt støtte til børnenes deltagelse i foreningsaktiviteter vigtigt.  

· Fundraising dræner foreningers kræfter  

Foreninger, som lægger et stort arbejde i at give udsatte børn et godt fritidsliv, bruger uforholdsmæssigt meget tid på at fundraise til børnenes aktiviteter, udstyr, kontingent o.lign. Det  fastlægger en masse ressourcer i foreningslivet, som burde bruges på selve arbejdet med børnene.  

· Foreninger har brug for hjælp til at løfte integrationsopgaven

Integrationspolitikkens mål 4 om øget brug af kommunale tilbud og om øget integration i fritidslivet er sårbare. Arbejdet er ustabilt, fordi det afhænger af frivillighed. Derfor skal der satses på at styrke rammerne for de frivilliges arbejde i foreningerne. Foreningsguiderne sender mange børn til foreninger, men foreninger mangler ressourcer til at tage imod de nye medlemmer. De har også brug for hjælp. Minipartnerskaber kan vise sig at være en vej. 

· Foreninger har brug for tolkehjælp

De frivillige foreninger har brug for hjælp til f.eks. tolkning til forældrene. Tolkning er ofte helt afgørende for, at budskaberne kommer ud til indvandrerforældrene. Hvor går de frivillige foreninger hen for at få hjælp til den type arbejde? Det er en stor opgave at lægge på frivillige foreninger. Det er et administrativt tungt arbejde at fundraise, som man vel ikke helt kan forvente at frivillige kræfter vil udføre. Kan der findes en fælles pulje, som foreninger kan søge? 

8. Sikker By og institutionsløse unge
· Utryghed i bydelen

Der sker en del hærværk i dele af bydelen, og det har stået på i meget lang tid. Nogle af bydelens mindre børn er begyndt at blive angste. Også ældre borgere bliver chikaneret af unge, som opholder sig på gaden. Det er vigtigt, at Bispebjerg kommer med i Sikker By pakken.
· Iværksætteri til de unge på gaden

Er der noget man som borger kan gøre for at hjælpe de unge på gaden i gang evt. med iværksætteri? Hvordan kommer man som borger i gang med det, hvis man brænder for det?

8. Social udsathed i Bispebjerg

· Integration er et socialt udviklingsprojekt i Bispebjerg

Der er mange fattige familier i Bispebjerg, og der mange er sociale, psykiske og lignende problemer i bydelens udsatte boligområder. Derfor er integration et socialt udviklingsprojekt. 

· Små projekter for udsatte borgere virker bedst

Vi har brug for at styrke de små projekter, som retter sig mod de udsatte borgere, og som arbejder for, at disse borgere bevarer kontakten til samfundet. I Bispebjerg er det de små projekter, som holder de udsatte kvarterer i live. Det er ikke de store kvarterløftprojekter.
· Stort socialt engagement i Bispebjerg

Der er et stort socialt engagement i bydelen, men de lokale ressourcer er ved at være brugt op.  
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