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PRESSEMEDDELELSE
Bispebjerg Lokaludvalg: Vi hjælper gerne bydelens narkomaner

Bispebjerg Lokaludvalg hilser alle initiativer velkomne, der kan gøre livet bedre for bydelens narkomaner. Men at placere en ny heroinbehandlingsinstitution på Tomsgårdsvej er usandsynlig uheldigt. 

Det er budskabet i høringssvaret fra Bispebjerg Lokaludvalg på forslaget fra Københavns Socialudvalg om at placere en ny behandlingsinstitution for narkomaner på Tomsgårdsvej 17 – 19 i Bispebjergs nordvestkvarter. Lokalerne på Tomsgårdsvej 17 – 19 ligger i naboejendommen til det kompakte område på Dortheavej, hvor ungdomshuset og kulturhuset ligger. Området er i store forandringer på grund af Ungdomhuset, og har desuden været præget af uroligheder forårsaget af lokale utilpassede unge, kriminelle tilløbere og narkorelaterede aktiviteter. I anerkendelse af problemerne var socialborgmester Mikkel Warming (EL) før sommerferien med til at sikre, at der bliver udarbejdet en handleplan for, hvordan der kan tages hånd om disse problemer. Den handleplan er endnu ikke gennemført i sin helhed. 
”Vi har netop fået Ungdomshuset, og vi synes, at der bliver eksperimenteret nok i dette område lige nu. Det kan ganske enkelt ikke rumme en stor ny institution for narkomaner også” siger Jørgen Rose, næstformand for Bispebjerg Lokaludvalg. 
Forslaget er med til at skævvride byen 

Ved at placere behandlingstilbuddet på Tomsgårdsvej håber Socialudvalget at undgå, at de berørte narkomaner vil færdes i de kriminelle misbrugsmiljøer på Vesterbro. 

”Det kan vi godt forstå. Men vi forstår så ikke, at socialudvalget vil placere heroinbehandlingen midt i et kvarter, hvor der er store uløste sociale problemer, mange psykisk syge, misbrugere og en forholdsvis livlig handel med hash og hårdere stoffer”, siger Jørgen Rose, næstformand for Bispebjerg Lokaludvalg. 

Bispebjerg Lokaludvalg henviser til, at socialborgmesteren i en debat på P1 den 17. juli 2009 advarer mod tendensen til, at byen splittes op i pæne middelklassekvarterer, som er renset for sociale problemer, og i fattige almene boligområder, hvor fattigdomsrelaterede problemer præger hverdagen.

”Vi har vanskeligt ved at se sammenhængen mellem det socialborgmesteren siger, og så det han gør i denne sag”, siger Jørgen Rose, der understreger, at Lokaludvalget bakker fuldt op om, at narkomaner får lægeordineret heroin. ”Vi vil meget gerne hjælpe med til, at bydelens narkomaner får et bedre liv. Men det nye tilbud hjælper ikke særlig mange af bydelens narkomaner,” siger Jørgen Rose, der mener, at man bør overveje om det ikke var bedre at give alle narkomaner mulighed for et mere borgernært behandlingstilbud.  

Bispebjerg Lokaludvalg beklager, at det først er blevet inddraget i den politiske proces på et tidspunkt, hvor spørgsmålet udelukkende handler om for eller imod placeringen på Tomsgårdsvej. I anerkendelse af, at der også fremover skal findes placeringer af ’upopulære’ institutioner, vil Bispebjerg Lokaludvalg invitere socialudvalget til en drøftelse af, om der kan findes nye og konstruktive procedurer for samarbejde mellem lokaludvalgene og Rådhuset i sådanne sager.     
Yderligere information:

Peter Grane, formand for socialudvalget i Bispebjerg Lokaludvalg

Jørgen Rose, næstformand for Bispebjerg Lokaludvalg
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