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Teknik og Miljøforvaltningen

Høringssvar: Forslag til ekstraordinær projektpakke 
15.05.2019
For i et vist omfang at kompensere for den midlertidige reduktion i den igangværende eksekvering af skybrudsprojekterne vil Teknik- og Miljøforvaltningen indstille til Teknik- og Miljøudvalget, at der i 2019 igangsættes en ekstraordinær projektpakke med tre skybrudsprojekter, som kan anlægges alene for spildevandstakster og dermed ikke påvirker anlægsmåltallet. Et af projekterne er Skoleholdervej, som er beliggende i Bispebjerg bydel.
Forvaltningen har bedt om Lokaludvalgets syn på denne sag. Bispebjerg Lokaludvalg har valgt at drøfte sagen med Områdefornyelse Nordvest, som har en arbejdsgruppe relateret til Skoleholdervej.

Overordnet set kan vi hverken anbefale eller afvise om det er en god ide at opstarte projektet uden byrumsmidler, da spørgsmålet bliver stillet på et uoplyst grundlag.
Der mangler oplysninger om, hvad ekstra byrumsmidler vil tilføre projektet og således hvad konsekvenserne er ved ikke at få byrumsmidler.

· Hvilken løsning forestiller man sig og hvor på Skoleholdervej vil den blive anlagt?

· Hvad er sammenhængen med grøn vej på Skoleholdervej og kilerne, særligt Gravervænget som er det laveste punkt? 

· Hvad er sammenhængen med klimatilpasning på Degnestavnen legeplads?

· Hvis der opstartes grøn vej projekt uden byrumsmidler, betyder det så at der anlægges vejbede uden beplantning? 

Arbejdsgruppen er i øvrigt optaget af at der bør indtænkes en overordnet løsning for bedre parkering på hele Skoleholdervej, efter at der er kommet parkeringszone i nærheden. At der indtænkes vejbede omkring eksisterende træer og at der indtænkes opholdsrum ved indgang til kilerne.
Vi ser derfor frem til at modtage et mere uddybende materiale.

Med venlig hilsen
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